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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem aos Integrantes das Forças de Segurança 

Paranaenses Destacados na Missão Humanitária ao Rio Grande do Sul, 

ocorrida em 16/7/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito bom dia. Sejam 

todos bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Nesta manhã, temos a 

satisfação, o justificado orgulho e a grande alegria de realizar, por proposição do 

Deputado Soldado Adriano José, esta importantíssima e especialíssima Sessão 

Solene que trata de homenagear os Integrantes das Forças de Segurança 

Paranaenses Destacados na Missão Humanitária no Rio Grande do Sul. Amigos e 

amigas, estamos ao vivo pela TV Assembleia. Por este motivo, cumprimentamos 

e agradecemos os nossos queridos e queridas que nos acompanham a distância. 

Muito obrigado pelo carinho da audiência a você que está conosco na TV 

Assembleia e, também, nas nossas redes sociais da Assembleia Legislativa do 

Povo do Paraná. Neste momento, iniciando os trabalhos, temos a honra e a 

satisfação de convidar para que venha à frente justamente ele que integra as 

Forças de Segurança, a nossa gloriosa Polícia Militar do Estado do Paraná, nosso 

Deputado e proponente, nosso anfitrião, Deputado Soldado Adriano José; da 

mesma forma, ele que é braço direito do nosso Governador Carlos Massa Ratinho 

Junior, Sr. Secretário de Segurança Pública do Paraná, Cel. Hudson Leôncio 

Teixeira; a acompanhá-los, nosso Comandante-Geral de Polícia Militar do Estado 

do Paraná, Cel. Jefferson Silva; Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado do Paraná, Cel. Manoel Vasco de Figueiredo Júnior; Diretor da 
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Academia de Ciências Forenses, Dr. Alexandre Lara, que neste ato representa o 

Diretor-Geral da Polícia Científica do Estado do Paraná, o Dr. Luiz Rodrigo 

Grochocki, que não pôde estar conosco; Assessor Militar no Tribunal Regional 

Eleitoral, neste ato, inclusive, ele traz o abraço fraternal do próprio 

Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson, Maj.Nairo de Oliveira Cardoso da 

Silva. Senhoras e Senhores, convidamos para que venham à frente eles que 

estiveram lá a representar as Forças de Segurança: 1.º Sargento da Gloriosa 

Polícia Militar do Estado do Paraná, Tiago Scezerepa; 1.º Sargento Bombeiro 

Militar do Estado do Paraná, Edmar Manoel Lucas. Enquanto se acomodam, 

Deputado Soldado Adriano José e as autoridades que o acompanham à frente, 

destacar mais uma vez aqui a presença importante também do Cel.Selleti, que 

comanda aqui o Gabinete Militar da Casa de Leis do Povo do Paraná. Uma salva 

de palmas, amigos e amigas, ao Gabinete Militar aqui da Assembleia Legislativa 

do Paraná, que teve um trabalhão nesta manhã para podermos fazer este evento. 

Vamos convidar para a Mesa a querida perita criminal, Dr.ª Viviane Paola Zibe e 

Piegel, por gentileza, representando a Polícia Científica. Além do Coronel Selleti e 

de toda a equipe, cumprimentamos aqui todos os profissionais da Casa. 

Cumprimentamos e agradecemos a presença e a participação do Coordenador 

Executivo de Defesa Civil Estadual, o Ten.-Cel. Ivan. Uma salva de palmas à 

Defesa Civil do Paraná. Senhoras e Senhores, amigos e amigas, amigos do povo 

do Paraná, amigos do povo gaúcho, brasileiros e brasileiras, sejam bem-vindos e 

bem-vindas. Com a palavra ele, que é o proponente desta homenagem, Deputado 

Soldado Adriano José. Viva as Forças de Segurança Pública do Paraná! 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): “Sob a proteção de 

Deus”, declaro aberta a Sessão Solene em Homenagem aos Integrantes das 

Forças de Segurança Paranaenses Destacados na Missão Humanitária no Rio 

Grande do Sul, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. Convido todos a 

ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e, logo após, o Hino do Paraná. 
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 (Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, bem como o Deputado Soldado Adriano José e as autoridades, 

cumprimentamos e agradecemos aos amigos e amigas que nos acompanham a 

distância pela TV Assembleia e pelas redes sociais, as senhoras e os senhores 

profissionais de imprensa, o nosso Subcomandante da gloriosa Polícia Militar do 

Paraná, Cel. Paulo Henrique Semer, oficiais e praças, amigos e amigas da Civil, 

da Polícia Científica, da Defesa Civil, do Corpo de Bombeiros, todos os amigos 

que integram as Forças de Segurança Pública do Paraná. Com a palavra neste 

instante, para o seu pronunciamento, ele que é anfitrião e proponente, nosso 

querido amigo, Deputado Soldado Adriano José. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Bom dia a todos e a 

todas. Quero iniciar a minha fala agradecendo a Deus por esta oportunidade de 

todos estarmos com saúde; a minha alegria, a minha honra e o orgulho de 

receber todos vocês aqui na Assembleia Legislativa, na Casa de Leis, na Casa do 

Povo. Enquanto Deputado Estadual no segundo mandato, Deputado oriundo das 

Forças de Segurança, fico imensamente honrado de receber todos vocês aqui. 

Estamos nos reunindo hoje para prestar uma justa e merecida homenagem às 

valorosas Forças de Segurança do Estado do Paraná. É com imenso orgulho e 

gratidão que entregamos o Diploma de Menção Honrosa à Polícia Militar, ao 

Corpo de Bombeiros, à Polícia Civil e à Polícia Científica, que atuaram 

incansavelmente, durante 52 dias, em ações de apoio humanitário ao Rio Grande 

do Sul. Só vocês sabem o que passaram lá durante os dias em que estiveram em 

uma catástrofe como jamais havíamos visto, como jamais o Estado do Rio 

Grande do Sul havia passado. Vocês deixaram suas famílias, se deslocaram para 

o Rio Grande do Sul e nós acompanhávamos pela TV sensibilizados e tristes. 

Vocês, brava e corajosamente, representaram o Estado do Paraná e fizeram a 

diferença ali no Estado do Rio Grande do Sul. Foram mais de 300 agentes, 

acompanhados por cinco cães, dezenas de viaturas, aeronaves e equipamentos 
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diversos, demonstrando compromisso inabalável com a vida e a segurança, em 

meio a resgates e socorros, distribuição de donativos e reforço em ações de 

segurança pública. Vocês foram responsáveis pelo resgate de mais de 1 mil e 200 

pessoas e 520 animais. O Estado do Paraná foi o primeiro Estado a chegar noRio 

Grande do Sul com ajuda humanitária, um gesto que reflete o alto senso de 

solidariedade e humanidade dos nossos integrantes da Segurança Pública. 

Então, nada mais justo do que nós, nesta Casa de Leis, podermos reconhecer o 

extraordinário trabalho que os senhores e senhoras desempenham nas forças de 

segurança aqui no Estado do Paraná. Até fico sendo repetitivo na minha fala, 

porque em todos os lugares a que vou ou conduzo à tribuna desta Casa de Leis, 

em formaturas, em eventos das Forças de Segurança, costumo dizer que a 

Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros, a Polícia Civil, a Defesa Civil, a Polícia 

Penal, os Agentes de Segurança Socioeducativos, a Polícia Científica, fazem 

muito além daquilo que são pagos para fazer. Mesmo diante das dificuldades não 

baixam a cabeça, se dedicam a sua profissão, fazem com amor, com carinho, 

com respeito à população paranaense – e prestam um trabalho de muita 

excelência e muita qualidade. Então, tudo o que eu falar aqui ou qualquer gesto 

que tiver na Assembleia Legislativa para homenagear vocês é pouco diante de 

tudo o que os senhores fazem para a população paranaense. Então, quero 

agradecer, de coração, a presença de vocês, dizer que temos trabalhado muito, 

muito mesmo, em parceria, apoiando o nosso Secretário de Estado da Segurança 

Pública, Cel. Hudson, que também vem das Forças de Segurança. Temos 

trabalhado muito em parceria, enquanto Presidente da Comissão de Segurança 

Pública, para apoiar as Forças de Segurança aqui no Estado do Paraná. Da 

mesma forma, apoiando o nosso Comandante-Geral da Polícia Militar, Cel. 

Jefferson; da mesma forma, o nosso Comandante do Corpo de Bombeiros, Cel. 

Vasco. Cumprimentamos o Dr. Alexandre Lara, que aqui hoje representa a 

Academia de Ciências Forenses, e o Diretor-Geral da Polícia Científica, o Dr. Luiz 

Rodrigo Grochocki. Cumprimentamos o Maj.Nairo de Oliveira Cardoso, que 

representa o Tribunal Regional Eleitoral – que está representando aqui neste ato 
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o Presidente, o Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson. Cumprimentamos o 

Sr. Tiago Scezerepa, nosso 1.º Sargento da Polícia Militar; e através do senhor 

cumprimentar todos os praças aqui presentes, juntamente com o Sr. Edmar 

Manoel Lucas, que é 1.º Sargento do Corpo de Bombeiros, e a Sr.a Viviane Paola 

Zibe e Piegel, que é perita criminal da Polícia Científica. Para eu me encaminhar 

para o final do meu discurso, só quero reafirmar o compromisso com vocês. Sinto-

me muito honrado em homenageá-los com a menção honrosa, aprovada por 

unanimidade nesta Casa de Leis. Como eu disse, trabalhamos em parceria com o 

Secretário de Segurança Pública, com o Comando-Geral, com o Delegado-Geral 

da Polícia Civil, com a nossa Polícia Penal, com os Agentes de Segurança 

Socioeducativos, com o Corpo de Bombeiros e com a Polícia Científica, em 

pautas que visam, dentro do Governo do Estado, a valorização dos nossos 

profissionais. Sei que todos estão ansiosos pela tão aguardada reestruturação. 

Estamos trabalhando dentro do Governo do Estado, junto ao Secretário de 

Segurança Pública, ao Comandante-Geral da Polícia Civil e do Corpo de 

Bombeiros, para que a tão esperada reestruturação possa chegar. Estamos 

trabalhando a nossa Lei de Proteção Social. Dentro da Lei de Proteção Social, 

buscamos o entendimento dentro do Governo para podermos avançar e aplicar, 

também, o tão esperado art. 44-B, que interessa tanto aos nossos primeiros 

sargentos e aos nossos subtenentes. Temos avançado muito na nossa lei do 

quadro especial, para que os nossos praças, através de concurso interno, possam 

alcançar o oficialato. São as pautas que temos trabalhado, estamos avançando e 

esperamos o quanto antes colocar em prática. No mais, agradecer a todos vocês 

pela presença e me colocar à disposição. O nosso gabinete na Assembleia 

Legislativa está de portas abertas para vocês, para que possamos ser o suporte, 

para que possamos continuar sendo parceiros, valorizar e melhorar cada vez 

mais as Forças de Segurança do Estado do Paraná, que já prestam um trabalho 

de muita excelência e muita qualidade. Muito obrigado. (Aplausos.) 
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Soldado Adriano José, Presidente da 

Sessão, com a vossa licença e permissão, Deputado, cumprimentamos e 

agradecemos o colega Parlamentar que aqui está, respeitoso sempre e 

admirador, amigo da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros, das Forças de 

Segurança do Paraná, o nosso Deputado Artagão de Mattos Leão Júnior. Uma 

salva de palmas ao Deputado Artagão Junior, prestigiando e participando. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Convidar o Deputado 

Artagão para fazer parte aqui conosco. Obrigado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Parece que ele tem uma agenda já na 

sequência, Deputado, mas veio prestigiar e cumprimentar V.Ex.ª e os amigos da 

Polícia Militar. Obrigado, Deputado Artagão. Mais uma vez uma salva de palmas, 

extensiva a cada um e a cada uma, heróis do povo do Paraná e do povo 

brasileiro. Deputado, antes que V.Ex.ª, Presidente, possa encaminhar a 

sequência das falas, mencionar mais uma vez, senhoras e senhores, esta 

questão: “É possível o ser humano ser humilde e orgulhoso ao mesmo tempo?” É 

possível na pessoa e na encarnação de cada um dos senhores e senhoras, que 

estiveram lá, que estiveram lá naqueles momentos tão conflituosos, de conflito 

mesmo, uma verdadeira guerra? Amigos e amigas, senhoras e senhores, orgulho 

de representar o nosso povo do Paraná, que é irmão do povo gaúcho desde 

sempre, haja vista as nossas origens, raízes e humildade, por poder estar onde 

poucas pessoas poderiam estar, resgatando, ajudando e mantendo a vida. 

Senhoras e senhores, vamos acompanhar neste instante um pouquinho das 

ações que os amigos e amigas do Paraná desempenharam no Estado do Rio 

Grande do Sul. Vamos, então, Deputado, com vossa licença e permissão, à 

exibição desse vídeo. 

(Apresentação de vídeo.) 
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Amigos e amigas, senhoras e senhores, nesta 

manhã especialíssima, nos emocionamos ao relembrar e ao rever. 

Cumprimentamos aqui o Mário Hélio Filho, que está lá, o nosso Presidente da 

Sociedade Rural do Noroeste do Paraná, Deputado Soldado Adriano José, que 

nos recepcionou, ao lado de sua querida esposa, uma das mais talentosas 

jornalistas do Brasil, lá em Paranavaí, na ExpoParanavaí. Amigos, senhoras e 

senhores, depois desse vídeo maravilhoso, devolvemos a palavra a V.Ex.ª, 

Deputado Soldado Adriano José. Antes, se V.Ex.ª nos permite ainda, é importante 

frisar que recebemos aqui, no início da manhã, um abraço fraternal – não pôde 

estar conosco tendo em vista a agenda corrida que ela tem – da querida Luciana 

Saito Massa, Primeira-Dama do Estado do Paraná – não é, Cel. Hudson? –, que 

ao lado de V.Ex.ª, do Cel. Ivan, do pessoal todo da Defesa Civil, esteve à frente e 

ao lado de todos aqui. E eu peço também à nossa Primeira-Dama, sol do Brasil, 

uma salva de palmas à querida Luciana Saito Massa, que também esteve 

acompanhando todos os trabalhos com relação à coleta dos donativos. Deputado 

Soldado Adriano José, Presidente da Sessão Solene. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Valtinho, por uma 

questão de justiça, gostaria de agradecer a presença do Deputado Artagão 

Júnior, que, além de ser um dos Deputados mais experientes desta Casa de Leis, 

Deputado que trabalha incansavelmente pelo povo do Paraná, é um grande 

parceiro das Forças de Segurança aqui do Estado. Todas as vezes que tem 

alguma pauta aqui relacionada à Segurança Pública, o Deputado Artagão Júnior 

sempre tem sido um grande parceiro e um grande defensor das Forças de 

Segurança. Então, aqui quero te agradecer, Artagão, pelo apoio que sempre tem 

dado às Forças de Segurança do Estado do Paraná. Cumprimentamos e 

agradecemos alguns amigos que vamos construindo ao longo da história. Está 

aqui o Maj. Alves, que eu tive a oportunidade de trabalhar junto durante o tempo 

em que ele esteve aqui na Casa Militar; o Ten.-Cel.Stoccheiro também, grande 

amigo, parceiro; o Sarg. Lopes de Campo Magro, grande amigo, irmão, parceiro. 
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Pude rever aqui o Ten.-Cel. Ivan, do Corpo de Bombeiros, que agora está na 

Defesa Civil, junto com o Cel. Fernando. Há poucos dias, estava lá também o 

Ten.-Cel. Mello, que desempenhou um trabalho extraordinário na Defesa Civil e, 

agora, está lá o Cel. Ivan, que eu tenho certeza que vai desempenhar também um 

trabalho extraordinário. Cumprimentar o Mário Hélio, meu grande amigo, parceiro, 

Presidente da Sociedade Rural de Paranavaí, junto com a Marcela, sua esposa, e 

o seu filho. Obrigado, Mário Hélio, por tudo. Agora, quero conceder a palavra ao 

Sr. Edmar Manoel Lucas, que é 1.º Sargento do Corpo de Bombeiros Militar do 

Paraná. Sargento, o senhor tem a palavra. 

SARGENTO EDMAR MANOEL LUCAS: Bom dia a todos. Bom dia a todas. 

Saúdo vocês com um namastê, que todos tenham um belíssimo dia. Agradecer 

ao gabinete do Deputado Adriano José pela oportunidade e pela homenagem 

justa a todos que participaram, a todos que contribuíram, sejam os que foram 

para o Rio Grande do Sul, sejam os que ficaram aqui, porque de certa forma 

todos trabalharam em prol de ajudar o povo gaúcho, que não deixa de ser uma 

ajuda mais do que justa e valorosa para todos nós. Foi uma ajuda para nós 

mesmos. Agradeço, em nome do Sarg. Aleixo, por ter mencionado e ter 

disponibilizado nosso nome, e todos que estão aqui presentes. Eu estive no Rio 

Grande do Sul a primeira vez no ano passado, no mês de outubro, em uma 

primeira situação, na região de Colinas, Arroio do Meio, Roca Sales e Lajeado, foi 

a nossa primeira ação o ano passado no Rio Grande do Sul. Tivemos uma 

experiência muito importante lá, muito valorosa para todos que estiveram no 

momento, e já tínhamos pego uma situação bem difícil naquele período – fomos 

cinco dias após o evento ter acontecido. Então, chegamos lá para fazer buscas e 

fazer varredura no terreno, para localizar possíveis corpos e destroços mesmo. 

No retorno de lá foi importante porque pudemos participar da formação de uma 

força-tarefa, um grupo específico para atuar em situações assim. Então, o curso 

nos capacitou, nos deu essa visão maior, foi fundamental para ação deste ano. 

Este estive duas vezes no Rio Grande do Sul. Na primeira vez, desde o momento 
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do acionamento, tivemos algumas horas para ficarmos prontos e nos deslocarmos 

para o Rio Grande do Sul, que foi muito importante, isso devido ao treinamento, a 

força-tarefa, e a nossa atuação lá foi fundamental. Chegamos ao Rio Grande do 

Sul, o evento estava acontecendo ainda, então tinham cidades que a água ainda 

estava subindo. Chegamos à primeira cidade, São Sebastião do Caí, onde 

praticamente era remoção mesmo de pessoas, tirar pessoas de situação de risco, 

pessoas que estavam no telhado, em áreas em que a água ainda estava subindo. 

Em um segundo momento, nos deslocamos para a cidade de Triunfo, e foram 

várias equipes realocadas para vários locais. Então, quando chegamos à cidade 

de Eldorado – que acredito que quem atuou nessa região pôde ver –, acredito que 

foi a situação que pegamos mais pesado, pegamos várias pessoas em cima de 

telhados, em uma situação… Nós, como força de segurança externa ao Rio 

Grande do Sul, fomos a primeira equipe a chegar ao local e tivemos autonomia 

para trabalhar no terreno – desde a organização, como a montagem de posto de 

comando e a delegação de funções que tínhamos que fazer. Então, estendemos 

algumas horas de trabalho devido à necessidade e devido à carência de ajuda 

daquelas pessoas que tanto precisavam lá. Então, mais uma vez, ressalto a 

importância de treinarmos, de nos profissionalizarmos, sempre estarmos nos 

instruindo, fazendo instrução. Agradeço à minha equipe de trabalho, do Quartel 

em que trabalho – trabalho em Colombo –, porque isso me possibilita treinar 

todos os dias, todos os plantões, e isso me capacita para atuar nessas áreas, e 

isso não deve ser diferente com os demais colegas. Então, a força-tarefa teve um 

período no Bombeiro, mas voltou agora, é uma atividade posso dizer que nova, 

mas de fundamental importância para termos atuações, não só como essa no Rio 

Grande do Sul, como outras demandas que provavelmente – torcemos – não irão 

acontecer no nosso País. Então, quero mais uma vez agradecer a todas e a todos 

os presentes. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. Namastê! (Aplausos.)  

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Neste instante, passo a 

palavra ao nosso Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, Cel. Vasco. 
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Aproveito, Coronel, para parabenizá-lo por tudo que o senhor tem feito pelo Corpo 

de Bombeiros no Estado do Paraná. Por onde eu tenho ido, tenho destacado o 

teu trabalho, o teu carinho, o respeito com os nossos bombeiros, o quanto o 

senhor tem trabalhado e transformado o Corpo de Bombeiros no Estado. Então, 

quero deixar aqui registrada a minha admiração pelo grande trabalho do senhor.  

CORONEL MANOEL VASCO: Muito bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar, 

de uma forma muito especial, o nosso Deputado Soldado Adriano José, que, 

quando comenta as nossas pautas, verificamos que estamos realmente no 

caminho correto, e que, com certeza, o Corpo de Bombeiros vai avançar bastante. 

Então, fica aqui o abraço bastante apertado ao nosso Deputado Soldado Adriano 

José, que é o Presidente e o proponente desta Sessão Solene de Homenagem 

aos Bombeiros e Policiais Militares. Quero cumprimentar o Secretário de 

Segurança Pública do Estado do Paraná, o Cel. Hudson Leôncio Teixeira, que 

vem demonstrando todo o carinho que tem com a corporação do Corpo de 

Bombeiros, e tendo todas as nossas discussões e pautas sendo atendidas pela 

Secretaria de Segurança. Fica aqui o nosso agradecimento ao Secretário Hudson. 

Cumprimento o Coronel Jefferson Silva, Comandante-Geral da Polícia Militar do 

Estado do Paraná, e dizer a ele que estamos sempre caminhando juntos. 

Cumprimento o Dr. Alexandre Lara, Diretor da Academia de Ciências Forenses, 

neste ato aqui representando o Diretor-Geral da Polícia Científica, o Dr. 

Grochocki. Cumprimento o Maj.Nairo, Assessor Militar do Tribunal Regional 

Eleitoral, e todos os oficiais e bombeiros militares aqui presentes. Cumprimento o 

1.º Sargento da Polícia Militar do Estado do Paraná, Tiago Scezerepa; o Sargento 

Lucas do Corpo de Bombeiros; e a Sr.ª Viviane, Perita Criminal da Polícia 

Científica. Senhoras e senhores, é com imensa honra e satisfação que nos 

reunimos, hoje, para prestar uma justa homenagem aos valorosos militares da 

força-tarefa de resposta aos desastres, do Corpo de Bombeiros Militar do Paraná 

e de todas as demais Forças de Segurança, que desempenharam um papel 

crucial no atendimento aos desastres ocorridos no Estado do Rio Grande do Sul. 
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Em momento de grande necessidade, quando as chuvas incessantes trouxeram 

devastação a tantas comunidades, nossos bombeiros responderam ao chamado 

com rapidez e determinação. Foram mais de mil salvamentos de pessoas e mais 

de 500 animais resgatados; ações humanitárias, incluindo a entrega de água e 

comida; e a busca em áreas isoladas com o uso de cães. Demonstraram não 

apenas a competência técnica, mas também a profunda compaixão que move a 

nossa corporação. Destaco, com especial orgulho, que fomos a primeira equipe 

externa ao Rio Grande do Sul a chegar para prestar apoio. Nossa força-tarefa foi 

acionada às 13 horas e às 18 horas já estava em deslocamento para atender aos 

nossos irmãos gaúchos. Esse tempo de resposta foi primordial para a realização 

de ações efetivas de salvamento e assistência. Os nossos bombeiros atuaram em 

nove cidades gaúchas, realizando resgates aéreos de vítimas ilhadas, 

enfrentando condições adversas, como chuva constante e terrenos acidentados. 

Nas palavras do Ex.mo Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Rio 

Grande do Sul, Cel. Estevão, os nossos militares do Paraná atuaram com 

profissionalismo, dedicação e coragem; mesmo em condições adversas, eles 

trabalharam incansavelmente para encontrar os desaparecidos, não medindo 

esforços para salvar vidas. Hoje reconhecemos e enaltecemos o empenho, o 

desprendimento e o sacrifício demonstrados por esses bravos homens e 

mulheres. Eles não se furtaram do dever de salvar, elevando o nome da nossa 

Corporação e fazendo jus a esta homenagem. Durante 52 dias de operação, mais 

de 150 Bombeiros Militares do Paraná foram enviados ao território gaúcho, em 

seis equipes, que se revezaram a cada sete ou dez dias, prestando auxílio a pelo 

menos 13 cidades afetadas. O trabalho dos nossos militares foi fundamental para 

enfrentar os desafios impostos pela pior tragédia natural da história do Rio 

Grande do Sul. A atuação rápida e efetiva nos primeiros dias de ocorrência foi 

crucial quando muitas vidas estavam em risco. Expresso a minha profunda 

gratidão a todos os bombeiros que serviram com bravura e dedicação. Vocês são 

verdadeiros símbolos de heroísmo e merecem todo o nosso respeito e 

reconhecimento! Agradeço também às famílias desses bravos militares, que 
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compartilham o peso e o orgulho de cada missão cumprida. Que Deus continue 

abençoando cada um de vocês grandiosamente! Parabéns, estimados bombeiros, 

pelo notável serviço prestado. Que esta solenidade seja uma oportunidade para a 

sociedade reafirmar a admiração e o apoio incondicional a cada um de vocês. 

Muito obrigado a todos. Avante, Corpo de Bombeiros Militar do Paraná! Nós 

salvamos vidas. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Quero convidar o 

Sargento Tiago Scezerepa para fazer uso da palavra. 

SARGENTO TIAGO SCEZEREPA: Senhoras e Senhores, bom dia. Cumprimento 

o Ex.moSr. Deputado Soldado Adriano José, em nome de quem cumprimento 

todas as autoridades já nominadas e presentes no local. Muito já foi falado, muito 

já foi visto, seja pela imprensa, seja aqui pelos companheiros que já deram seus 

depoimentos, e gostaria também de iniciar esta fala agradecendo a oportunidade 

que nos foi dada. Quero agradecer ao Ex.moSr. Secretário de Segurança, Cel. 

Hudson; ao Ex.moSr. Comandante-Geral da PMPR, Cel. Jefferson; aos nossos 

Comandantes Diretos, os Comandantes de Unidades, que proporcionaram a nós 

operadores de Segurança Pública, seja na área que for, participarmos de um 

evento como esse – um evento triste, de muita destruição, mas que nos ensinou 

muito. Então, este agradecimento é pela parte profissional que nos coube, é pelo 

crescimento que tivemos profissionalmente, que, sem dúvida nenhuma, foi ímpar. 

Estivemos em um local onde poucas pessoas poderiam estar, seja qual atividade 

fôssemos desenvolver, e que poucas pessoas poderiam fazer o que fizemos. Isso 

é fruto do nosso trabalho. E lá estávamos representando o Estado do Paraná, 

claro que, acima de tudo, buscando salvar pessoas, salvar vidas, proporcionar um 

aquecimento para o coração daquelas pessoas que lá estavam já em um 

sofrimento extremo, trazendo para eles segurança, trazendo para eles um alento 

que fosse, um abraço, uma palavra, um olhar ou o que fosse. Acima de tudo, 

desse agradecimento por esse crescimento profissional, não posso deixar de 

enaltecer aqui e agradecer, mais uma vez, pelo crescimento como seres humanos 
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que tivemos. Conversando com todos os companheiros que foram, tenho certeza 

de que cada um voltou de lá um pouco diferente, seja na área que for! Aqueles 

que eram pais, por verem crianças pequenas carregando carrinhos de mão cheios 

de lixo, que era do lixo de outras pessoas que eles estavam tentando recompor as 

casas deles. Tivemos essa visão lá, posso dizer assim, com a equipe que fui, o 

que nos toca muito. Aqueles que não são pais, que viram pessoas que não 

tinham nada ajudando aqueles que também não tinham mais nada. Por vezes 

estávamos lá cumprindo a nossa missão humanitária, fomos em fases diferentes, 

mas, digo assim, o Paraná foi o primeiro Estado que chegou, então estivemos lá 

em fases diferentes. Alguns de nós estiveram já na primeira fase, onde a 

prioridade era o patrulhamento de barco e tirar pessoas de telhados, como o 

companheiro bem salientou; outros já foram em fases que eram mais de apoio 

emocional, apoio humanitário efetivamente. Então, por vezes, estávamos lá em 

praças – tem aqui alguns companheiros que estavam comigo lá nessa missão –, 

e parávamos na praça para alguma atividade diversa e vinham pessoas conversar 

conosco que só queriam um abraço! Eles chegavam para se apresentar e 

perguntavam: “Vocês são do Paraná? Que joia! Posso dar um abraço em vocês?” 

Só isso! Então, assim, é algo muito diferente do que fazemos no nosso dia a dia e 

isso contribui, sem dúvida nenhuma, profissionalmente e pessoalmente. Então 

agradeço demais a oportunidade! Pessoas que vinham falar conosco e 

falávamos: “Viu, mas vocês não vão pegar ali os donativos ou o que vocês têm 

para pegar?” E a pessoa falava para nós simplesmente assim: “Policial, eu não 

tenho nada! Não tenho casa, não tenho geladeira, não tenho fogão, para mim não 

adianta pegar alimento. Só vim aqui pegar uma blusa e uma garrafa d'água, 

porque estou morando no meu carro”. Para quem vê isso pela televisão, 

obviamente que toca, tem uma dimensão diferente, mas para quem esteve lá, 

conseguiu vivenciar aquilo, a dimensão é muito maior. E isso traz, sem dúvida 

nenhuma, uma mudança significativa na vida de cada um de nós. E tenho certeza 

de que para melhor! Então é importante agradecermos, enaltecermos e, ainda 

que tenha sido uma experiência obviamente em um momento terrível, triste do 
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nosso Estado vizinho, temos que trazer as coisas que contribuem para nós. Esse 

crescimento emocional, pessoal e profissional, sem dúvida nenhuma, penso eu, 

foi inenarrável. É algo ímpar e que temos que, sim, trazer e colocar em prática em 

todo momento da nossa vida. Então, agradeço aos senhores novamente; aos 

companheiros que foram e aos que não foram e que deram para nós a 

sustentação, a base para podermos lá estar representando a nossa Polícia Militar, 

o nosso Estado do Paraná; e novamente aos comandantes que proporcionaram a 

nós essa experiência. Então, fica aqui o meu muito obrigado. Um bom dia a todos. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Agora, concedo a 

palavra ao nosso querido Comandante-Geral da Polícia Militar, grande parceiro, 

grande lutador, batalhador pela Polícia Militar, Cel. Jefferson. 

CORONEL JEFFERSON SILVA: Muito obrigado a todos! Bom dia! Saúdo de 

forma especial o Presidente e proponente desta Sessão Solene, Deputado 

Soldado Adriano José, e o nosso Secretário de Estado de Segurança Pública, 

Cel. Hudson Leôncio Teixeira, em nome do qual saúdo todas as demais 

autoridades já nominadas pelo Cerimonial. Saúdo de forma especial o Sarg. Tiago 

Scezerepa e o Sarg. Edmar Manoel Lucas, em nome dos quais saúdo todos os 

demais homenageados neste dia. É com profundo orgulho e gratidão que me 

dirijo a todos vocês neste momento tão significativo. Estamos reunidos aqui, hoje, 

não apenas para reconhecer o trabalho árduo e a dedicação exemplar dos nossos 

policiais militares e demais companheiros das demais Forças, mas também para 

honrar o espírito de solidariedade e comprometimento que nos une como 

instituição. Durante as recentes tragédias que assolaram o Rio Grande do Sul, 

113 bravos policiais militares, de diversas unidades do nosso Estado do Paraná, 

responderam ao chamado para ajudar. Entre eles destacamos os homens e 

mulheres do Comando de Missões Especiais, do Batalhão de Fronteiras, do 

Batalhão de Operações Especiais, BPRone, BPChoque, BPMOA, 9.º BPM e 

BPAMB. A esses heróis expressamos nossa mais profunda gratidão. Esses 
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homens e mulheres não hesitaram em colocar suas próprias vidas em risco, para 

garantir a segurança e o bem-estar da população gaúcha em um momento de 

extrema necessidade. Com coragem e determinação, enfrentaram condições 

adversas, proporcionando não apenas segurança, mas também esperança e 

conforto às comunidades afetadas. Essa missão não foi apenas um exemplo 

brilhante do profissionalismo e da eficiência da Polícia Militar do Estado do 

Paraná, mas também um testemunho da nossa vocação humanitária. A 

solidariedade demonstrada por nossos policiais durante esse desafio exemplifica 

o mais alto valor da nossa instituição. Agradeço sinceramente a todos os 

envolvidos nessa operação de socorro, incluindo as famílias, que apoiam os 

nossos policiais diariamente e que compartilham conosco o orgulho dessa nobre 

profissão. Que este momento de reconhecimento e homenagem fortaleça ainda 

mais o nosso compromisso com a segurança pública e com o bem-estar das 

comunidades que juramos proteger. Por fim, gostaria de expressar minha gratidão 

ao Deputado Soldado Adriano José, cuja iniciativa e sensibilidade tornaram 

possível esta merecida homenagem. Muito obrigado! Polícia Militar do Paraná, 

nós fazemos a diferença! Minha continência e o meu respeito a todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Antes de passar a 

palavra ao próximo orador, quero assumir aqui um compromisso com os senhores 

e as senhoras. Eu disse que tudo que falarmos, tudo que fizermos em 

homenagem aos senhores é pouco diante do que os senhores viveram lá no Rio 

Grande do Sul, como muito bem relataram o Sarg. Tiago e o Sarg. Lucas. Só 

vocês e Deus sabem o que vocês passaram durante os dias em que estiveram lá. 

Eu quero pedir ao Secretário Cel. Hudson, ao nosso Cel. Jefferson, Comandante-

Geral da Polícia, ao Cel. Vasco, através aqui do Ten.-Cel. Ivan, que representa o 

Cel. Fernando, para que possamos… Cadê o Sarg. Aleixo? Vem aqui na frente, 

Sarg. Aleixo. Fazer um pedido, Sargento, por favor, para que os nossos policiais 

dessa relação aqui, que estiveram no Rio Grande do Sul, possam ser 

homenageados com a medalha da Defesa Civil, em reconhecimento também ao 
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trabalho que eles desempenharam lá no Rio Grande do Sul. (Aplausos.) E eu 

quero aqui agradecer, em nome do Sarg. Aleixo, toda a equipe que organizou 

este evento aqui na data de hoje. O Sarg. Aleixo, como todos conhecem, está 

conosco no gabinete justamente para dar todo esse apoio e suporte às Forças de 

Segurança. Agora, quero passar a palavra ao nosso grande e competente 

Secretário de Estado da Segurança Pública, o Sr. Cel. Hudson Leôncio Teixeira. 

CORONEL HUDSON LEÔNCIO TEIXEIRA: Um bom dia a todos os senhores, a 

todas as senhoras. Quero cumprimentar o Deputado Estadual Soldado Adriano 

José; o Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado do Paraná, Cel. Jefferson; 

o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, Cel. Vasco; o Tenente-Coronel 

Ivan, representando o Cel. Fernando pela Defesa Civil; o Dr. Alexandre Lara, 

representando o Dr. Grochocki pela Polícia Científica; Maj.Nairo de Oliveira, 

representando o Desembargador Sigurd Robert Bengtsson; o Sarg. Tiago; o Sarg. 

Edmar; a Sr.ª Viviane; o Deputado Artagão que se fez presente também; enfim, 

todas as autoridades já mencionadas pelo Cerimonial, todos os policiais e 

bombeiros militares, policiais civis. Tem algum policial civil presente? Deixo 

público o meu agradecimento e reconhecimento à Polícia Civil, que também 

participou dessa operação, na pessoa do Dr. Silvio Jacob Rockembach. Então, 

quero dizer da satisfação e da alegria de perceber, por parte do Deputado, por 

parte da Assembleia, o reconhecimento a todo empenho por parte das Forças de 

Segurança neste evento. Somos muito parceiros do Rio Grande do Sul, 

trabalhamos em conjunto no SULMaSSP e no Cosud, em operações de polícia e 

de inteligência. Desde o primeiro momento, o Governador do Estado, o 

Governador Ratinho Junior, determinou que não medíssemos esforços em 

mandar efetivo, equipamentos e insumos para apoiar o Rio Grande do Sul, e foi o 

que fizemos. O nosso Estado foi o primeiro a mandar efetivo para lá. Foram 

disponibilizadas três aeronaves: uma do GOA, da Polícia Civil; uma do Bombeiro 

Militar; e uma é o falcão do BPMOA, que ficaram à disposição o tempo que foi 

necessário. Foram encaminhadas também várias embarcações para apoiar 
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aquele Estado e viaturas para fazer policiamento ostensivo na região, uma vez 

que estavam ocorrendo saques, tráfico, estupro, violência sexual em abrigos. E as 

nossas polícias de missões especiais estiveram presentes. Saudar também o 

Subcomandante-Geral da Polícia Militar, o Cel. Semer, que se faz presente, e os 

comandantes de unidades obviamente. Então, se não me engano, as forças 

policiais permaneceram por 46 dias na região e o Bombeiro Militar, 52 dias, e 

demos todo apoio necessário. Tínhamos até dificuldades, Deputado, para fazer a 

rendição das tropas. O pessoal não queria retornar, queria permanecer por todo o 

período e os comandantes das forças acharam por bem fazer a rendição, uma 

vez que também o desgaste psicológico do nosso pessoal – não só o físico, mas 

o psicológico – era muito grande frente àquela demanda. Estivemos lá no Rio 

Grande do Sul na semana em que se iniciou a tragédia. Lá havia um gabinete de 

gestão onde, com as Forças de Segurança, deixamos representantes nossos no 

Rio Grande do Sul, que serviam como um ponto focal, um elo de ligação entre o 

Estado do Paraná e o Rio Grande do Sul; e para que esses oficiais e praças que 

lá estiveram – no gabinete de gestão e não na execução propriamente dita – 

trouxessem para o Estado experiência em situações como essa. Já passamos por 

algumas situações, passamos por problemas em União da Vitória, tivemos 

problemas em Guaratuba, e nada melhor do que você aprender com outros em 

um momento de crise. Tivemos também em paralelo uma campanha coordenada 

pela Primeira-Dama, Sr.ª Luciana, com a Defesa Civil e com os Bombeiros, onde 

foram arrecadadas toneladas de donativos. Vários caminhões foram para o Rio 

Grande do Sul levando esses donativos e fazendo a entrega naquele momento de 

necessidade daquele Estado. Então, fica o meu agradecimento, o meu 

reconhecimento. E como V.Ex.ª falou, Deputado, agora estamos no momento da 

reestruturação dos militares estaduais, da modernização dos militares estaduais. 

Ontem mesmo, estivemos em Ponta Grossa conversando com as nossas tropas. 

Estive ontem conversando com a equipe técnica da Secretaria da Fazenda, bem 

como da Casa Civil, para que, na semana que vem, tenhamos uma proposta a ser 

apresentada ao Governador Ratinho Junior, com o intuito do reconhecimento, da 
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valorização, da reestruturação e modernização dos nossos militares estaduais, 

conforme havíamos combinado. Então, conto com o vosso apoio. Vem para a 

Assembleia, tenho certeza que o senhor é parceiro da segurança. O senhor, na 

Presidência da Comissão de Segurança, tem papel essencial e fundamental 

nesse projeto. Nós estamos fazendo a nossa parte, estamos otimizando os 

recursos aplicados pela Secretaria de Segurança. Estamos fazendo contenção de 

despesas de custeio justamente para isso, para que agora consigamos 

reestruturar a carreira dos militares estaduais. E aproveitar, Deputado –já que 

temos vários bombeiros militares aqui –, uma tratativa que tive, pela manhã, com 

o Comandante-Geral da Polícia Militar do Paraná e com o Comandante-Geral do 

Bombeiro é a questão da inatividade. Este também é um Projeto de Lei que vem 

aqui para Assembleia e vai ser facultado ao militar a escolha. Então, fiquem 

tranquilos em relação a isso. Hoje à tarde, teremos uma nova reunião com a 

equipe técnica e jurídica da Polícia Militar e do Bombeiro Militar, mas será 

facultado aos senhores, a partir da emancipação, a permanência na inatividade 

na Polícia Militar ou no Bombeiro Militar, que acho que é algo que está 

incomodando um pouco o pessoal nesta semana. Então, fiquem tranquilos que 

vamos tratar disso com muito respeito à vontade de todos dentro do que a lei nos 

permite. Então, agradeço pela oportunidade. Agradeço pelo reconhecimento aos 

nossos policiais. Atrás de cada farda dessas tem uma família e vemos algumas 

famílias que estão aqui acompanhando seus esposos, suas esposas. Obrigado e 

um bom dia a todos. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Soldado José, Presidente da Sessão, 

proponente da homenagem, senhoras e senhores, neste momento vamos dar 

início à entrega das homenagens. Seria humanamente impossível entregar a 

todos aqui, tendo em vista o tempo necessário para isso, mas as senhoras e os 

senhores já receberam essas menções, e aqueles que não puderam estar 

conosco vão receber no tempo apropriado. Os termos das Menções Honrosas, 

que as senhoras e os senhores já receberam e que vamos entregar 
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simbolicamente aqui à frente, contém os seguintes dizeres: “Assembleia 

Legislativa do Estado do Paraná. Menção Honrosa. Pela excelência demonstrada 

durante sua missão humanitária no Rio Grande do Sul, sua atuação exemplar foi 

crucial para fortalecer as operações de socorro, resgate, suporte e segurança 

pública às comunidades afetadas, demonstrando coragem e dedicação 

excepcionais. Seus esforços não apenas mostraram competência profissional, 

mas, também, um notável compromisso em servir e proteger, mesmo em 

condições adversas, sendo um verdadeiro exemplo de solidariedade e excelente 

prestação do serviço público para promover o bem-estar da população. Curitiba, 

16 de julho de 2024”. Assina: Deputado Soldado Adriano José, proponente desta 

homenagem. Neste momento, o Deputado Soldado Adriano José, acompanhado 

pelas autoridades que estão à Mesa, vai proceder à entrega da homenagem. Aí 

em cima primeiramente, Deputado. Vou pedir às autoridades que se levantem, 

porque a primeira homenagem, senhoras e senhores, é à nossa Polícia Científica, 

na pessoa da Perita Criminal Viviane Paola Zibe e Piegel, pelo brilhante serviço 

executado no Rio Grande do Sul. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Na sequência, orador da turma, que emocionou a todos, 1.º Sargento Bombeiro 

Militar do Estado do Paraná, Sargento Edmar Manoel Lucas. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Neste instante, a homenagem ao 1.º Sargento da Polícia Militar do Estado do 

Paraná, Sargento Tiago Scezerepa. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Viva as Forças de Segurança Pública do Paraná! (Aplausos.) Senhoras e 

senhores, vou pedir a todos que permaneçam conosco. Ao final, daqui a 

pouquinho, vamos devolver a palavra ao nosso Deputado Soldado Adriano José, 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

20 
 

para as conclusões e encaminhamentos finais, mas, na sequência, ele descerá 

com as autoridades para uma foto final com todas as senhoras e os senhores 

aqui. Aí está a homenagem proposta pelo Deputado Soldado Adriano José. Hoje 

é Dia de Nossa Senhora do Carmo, que, entre outras distinções, nos protege,a 

todos, dos perigos. Então, destinadas especialmente essas bênçãos aos amigos 

da segurança pública do Paraná. Com a palavra, para os encaminhamentos 

finais, Deputado Soldado Adriano José. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José): Pessoal, quero 

novamente agradecer a presença de todos. Eu, particularmente, fico muito feliz 

com a presença de vocês aqui. Falei no início e sempre vou falar, porque, para 

nós das Forças de Segurança, estar aqui lhes homenageando é um sinal de 

respeito, gratidão por tudo que vocês fazem para a segurança pública do Estado; 

e uma gratidão muito especial da minha parte, porque, se Deus me deu a 

oportunidade de estar aqui enquanto Deputado Estadual, devo muito à Polícia 

Militar, às Forças de Segurança, que sempre me apoiaram. E a nossa profissão 

no dia a dia, por mais que não queiramos deixar entrar em uma rotina, mas 

ficamos muito focados, principalmente em questões ligadas à área da segurança 

pública, nossos grupos de WhatsApp são grupos ligados à área da segurança 

pública, ou seja, respiramos segurança pública 24 horas por dia. E aqui quero 

agradecer de uma maneira especial. Rapidamente, quero trazer ao conhecimento 

dos senhores – porque estamos aqui, enquanto Deputados Estaduais, na 

Assembleia Legislativa, e temos trabalhado em todas as áreas. Temos lutado e 

trabalhado bastante em apoio ao Secretário de Segurança Pública, ao 

Comandante-Geral da Polícia Militar, ao Comandante-Geral do Corpo de 

Bombeiros, à Polícia Civil, à Polícia Científica, à Polícia Penal, aos Agentes de 

Segurança Socioeducativos, mas temos que trabalhar em todas as áreas. De uma 

maneira muito carinhosa, quero agradecer ao Governador Ratinho Junior. O 

Governador Ratinho Junior tem tido um olhar e uma sensibilidade para as Forças 

de Segurança. Então, agradecer ao Governador Ratinho Junior, que tem 
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trabalhado em todas as áreas e tem sido referência para o Brasil e, muitas vezes, 

não chega ao conhecimento dos senhores. Digo isso por experiência própria, 

porque há pouco tempo estava na ativa da Polícia Militar. Então, quero destacar a 

nossa educação aqui no Paraná, que tem ligação direta com a área da segurança 

pública. A nossa educação hoje é a número um do Brasil. Quando assumimos 

enquanto Deputado Estadual, e o Governador Ratinho Junior, éramos a sétima no 

Brasil, hoje somos a número um. Hoje, os senhores podem acompanhar a 

implantação dos colégios cívico-militares aqui no Estado, que tem uma ligação 

direta com a segurança púbica, uma alimentação de qualidade dentro dos 

colégios estaduais. Agora, estamos implantando dentro dos colégios, em todas as 

salas de aula, um novo programa: ar-condicionado dentro das salas de aula. E um 

projeto que julgo interessantíssimo é o Ganhando o Mundo,onde os nossos filhos 

que estudam nas escolas públicas – não importa sua classe social – têm a 

oportunidade de viajar para fora do país – Estados Unidos, Austrália, Nova 

Zelândia – para poder fazer um intercâmbio, aprender nova cultura, ter novos 

conhecimentos, trazer esses conhecimentos para a família, para a comunidade 

em que vivem, para dentro da sala de aula. Então, muitas vezes, são informações 

que não chegam para nós e que, se queremos de fato mudar uma sociedade, é 

investindo na educação, e isso tem acontecido aqui no Estado do Paraná e tem 

uma ligação direta com a área da segurança pública. E, muitas vezes, quando 

falo aquideuma alimentação de qualidade dentro dos colégios, três refeições para 

os nossos alunos, ar-condicionado... parece uma coisa simples, mas nunca 

fizeram. Então, isso está sendo feito agora no Governo Ratinho Junior. 

Programas de habitação para as pessoas que têm necessidade de ter a sua casa 

própria para morar; investimentos na área da saúde para as pessoas que 

realmente precisam; e agora esse foco que estamos tendo para área da 

segurança pública, para valorização mais ainda para a área da segurança pública, 

e estamos acompanhando de perto. Nosso Secretário disse que acabou de sair 

de reuniões do Palácio. Temos ido constantemente ao Palácio Iguaçu, também, 

em reuniões com o Secretário-Chefe da Casa Civil, o Ortega, o Maiquel, o 
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Ortigara, Secretário da Fazenda que está lá agora, e é impressionante o apoio do 

Governo para que possamos avançar nessas pautas ligadas à área da segurança 

pública. Então, agradeço a presença de todos. Agradeço a presença das 

autoridades, dos familiares e amigos dos nossos homenageados, dos 

telespectadores da TV Assembleia em todo Paraná, da imprensa, bem como dos 

demais que compareceram, honrando e dignificando o Poder Legislativo. Em 

tempo, quero cumprimentar também a nossa Primeira-Dama do Estado do 

Paraná, a Sr.a Luciana Saito Massa, por todo apoio que tem dado às pautas 

ligadas à área social, às pautas ligadas ao apoio às mulheres, aos idosos, às 

pessoas em situação de vulnerabilidade social. Muito obrigado, Luciana, a 

senhora tem sido um exemplo para o Paraná e para o Brasil. Agradecer a todos 

da Assembleia Legislativa, servidores que estão trabalhando e contribuíram para 

que pudéssemos fazer esta Sessão. Da mesma forma, através do Sargento 

Aleixo, quero cumprimentar todo time do nosso gabinete, que trabalharam 

incansavelmente para esta homenagem na data de hoje. Que Deus abençoe 

todos vocês, proporcione muita saúde, muita paz, para que vocês possam 

continuar prestando segurança pública. E podem ter certeza de que os senhores 

e senhoras não prestam só segurança pública, os senhores transformam a vida 

das pessoas. Foi uma palavra que ouvi aqui do Cel. Tordoro – que hoje está 

comandando a Casa Militar –, que nós que fazemos parte das forças de 

segurança fazemos muito além do que prestar segurança pública, transformamos 

a vida das pessoas. Que os senhores possam continuar transformando a vida das 

pessoas. Está encerrada a presente Sessão. Um bom dia a todos. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 9 horas.) 


